

## PROTOKOL HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

### POSUDEK VEDOUCÍ

JMÉNO STUDENTA: **Sára Tlustá**

NÁZEV PRÁCE: Příčiny, aktéři, průběh a dopady vnitrostátního konfliktu v etiopské Tigraji

HODNOTIL: *doc. Š. Waisová*

#### 1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)

Autorka se v bakalářské práci věnuje aktuálnímu tématu, a to je situace v etiopské Tigraji. Humanitární krize v Tigraji se stala výsledkem konfliktů mezi Tigrajci a centrální etiopskou vládou a tento konflikt trvá již několik let. Autorka si cíle a výzkumné otázky stanovuje na s. 6 a 7. Výzkumné otázky se zaměřují na hledání odpovědí v empirii, autorka se bohužel nepokusila do textu vtělit poznatky z oboru řešení konfliktů a mírová studia a s terminologií či koncepty MV pracuj jen minimálně. Autorka např. ani nijak nevysvětluje výzkumné otázky, neobhájí jejich relevantnost; např. proč je dobré znát příčiny konfliktu. Práce – sice dobrým – ale jen historickým popisem vývoje událostí a intuitivním hodnocením situace. Nicméně, na úrovni BP je tento postup ještě přijatelný a cíl práce tak byl do větší míry splněn.

#### 2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, podíl vlastní práce, množství a kvalita zdrojů, vhodnost příloh)

Obsahové zpracování odpovídá nárokům kladeným na BP, i když musím konstatovat, že práce se omezila na historizující analýzu konfliktu a autorka nijak nevyužila nasbíraná data a informace k úvaze o konfliktu v obecnější rovině – např. role externích aktérů při řešení konfliktu, resp. v konfliktu jako takovém, role regionálních a mezinárodních organizací apod.

#### 3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, odkazy na zdroje, grafická úprava)

V textu jsou drobné nedostatky, jako překlepy, chybějící mezery v závorkách uvádějících odkaz na zdroje a drobnější stylistické nedostatky. Vše nicméně v míře akceptovatelné.

#### 4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění níže uvedeného hodnocení)

Viz výše

**5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři)**

Pokud se zabýváme výzkumem příčin ozbrojených konfliktů, k čemu nám takový výzkum a poznatky o příčinách mohou sloužit? Konflikt mezi Tigrajci a etiopskou centrální vládou je sice konfliktem vnitrostátním, nicméně i s ohledem na konflikty v minulých desetiletích, se nabízí úvaha o humanitární intervenci či použití principu Odpovědnosti za ochranu. Objevily se úvahy o R2P ve vztahu k Tigraji na půdě OSN? Kdo navrhoval takové řešení?

**6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA**

Ještě velmi dobře

DATUM: 4. května 2022

PODPIS: